

24 сентября в Екатеринбурге в выставочном центре «Екатеринбург-Экспо» состоялось торжественное открытие Международного форума промышленных технологий для горного дела, металлургии, металлообработки и машиностроения «Мир Промышленности/WIN Russia Ural».



Форум был организован при поддержке Правительства Свердловской области, Уральской торгово-промышленной палаты, Deutsche Messe и «ЭкспоГрада», и работал 24-25 сентября 2014 года. В рамках первого дня работы форума состоялись заседание Горного совета по Уральскому Федеральному округу, торжественное открытие форума и выставок на стенде Правительства Свердловской области, а также пленарное заседание «Модернизация базовых отраслей промышленности в современных условиях».

В заседаниях принимали участие депутаты Государственной Думы РФ, руководители департаментов аппарата полномочного представителя Президента РФ в УрФО, представители Министерства промышленности и науки Свердловской области, Министерства промышленности и природных ресурсов Челябинской области, УрО РАН, НП «Горнопромышленная ассоциация Урала», и крупнейшие металлургические и горнодобывающие компании региона.

В повестке дня совета было обсуждение актуальных проблем горно-металлургического комплекса: ухудшение качества руд и истощение минерально-сырьевой базы, кадровая проблема, импортозамещение оборудования, рост тарифов на железнодорожные перевозки и энергопотребление, вопросы экологии и ограниченность в использовании инновационных решений при добыче полезных ископаемых.

По итогам заседаний участники выделили приоритетные направления деятельности совета и утвердили положение, в котором обозначены основные векторы его деятельности, функциональные обязанности членов совета, структура и регламент работы. Приоритетными задачами совета в положении указаны содействие «повышению эффективности и безопасности использования природно-ресурсного потенциала при сохранении его воспроизводящих возможностей, переходу организаций горнопромышленного комплекса Уральского Федерального округа на инновационный путь развития, мобилизации их потенциальных ресурсов на основе модернизации, повышающей конкурентоспособность предприятий».

В структуре совета предусмотрена работа пяти постоянно действующих комиссий по вопросам эффективности недропользования, проектирования, и организационно-правового обеспечения. Комиссии возглавили крупнейшие специалисты-профессионалы горно-промышленного комплекса УрФО: министр промышленности и природных ресурсов Челябинской области А. Е. Бобраков, председатель Уральского отделения Академии наук В. Л. Яковлев, ректор Уральского государственного горного университета Н. П. Косарев и генеральный директор ОАО «УГМК-холдинг» А. А. Козицын и др.

На пленарном заседании «Модернизация базовых отраслей промышленности в

современных условиях» участники форума ознакомились с докладами первого заместителя председателя комитета Государственной Думы ФС РФ, Президента НП "Горнопромышленники России" В. А. Язева, академика РАН Л. И. Леонтьева, члена Рабочей группы при Временной комиссии Совета Федерации В. В. Сметаны и др. Выступающие осветили проблемы принятия законопроектов в области дальнейшего развития промышленности и государственного стратегического развития, импортозамещения в горно-металлургическом комплексе, инжиниринга в концепции промышленной политики РФ.

Во второй день работы форума состоялись отраслевые специализированные научно-практические конференции, круглые столы и презентации, демонстрационные сессии, работа отраслевых секций (горно-металлургической, машиностроительной), на которых более детально и подробно рассматривались вопросы и проблемы, обозначенные в первый день работы форума. Помимо этого, в рамках форума прошла ярмарка вакансий для инженеров и технических специалистов промышленных предприятий.